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Ao doze dia do mês de agosto do ano dois mil e vinte, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a 
Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Carmela Lucia Teixeira da Costa, Joseane de Oliveira 
Seixas, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Francisco Azevedo Pereira, 
Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, Arnaldo de Oliveira Gemaque, 
Marta Monteiro Godinho e José Maria Calderaro Filho, Manoel José da 
Cruz Malcher e Marcelo Augusto Andrade Sarubbi. Ausentes os 
vereadores: Rafael Tavares Costa, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, 
Edivaldo Jorge Castro de Souza e Antonio Odinélio Tavares da Silva 
Junior, os dois últimos com ausências justificadas, por se encontrar 
devidamente licenciados. Constatando haver número legal à hora 
regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do 
povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º 
Secretário que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada 
na Casa, a qual lida, submetida a discussão e posterior votação, foi 
aprovada por unanimidade. Ato contínuo, o Sr. Presidente solicitou a 1ª 
Secretária que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente. Não havendo matérias para o expediente desta sessão, o 
Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores 
vereadores. Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da 
palavra, o Sr. Presidente colocou à disposição dos Líderes Partidários. 
Fez uso da palavra o vereador Raimundo Tomé, que após saudar os 
presentes, manifestou seu repudio a todos os gestores municipais, que 
desde o seu primeiro mandato de vereador até a presente data, não 
colocaram em pratica inúmeras leis de sua autoria, que são de suma 
importância para a nossa população. Citou como exemplo a lei de 2018, 
que determina que venha no carnê de IPTU, orientações sobre os que 
tem direito a isenção do pagamento do referido imposto. Disse ainda o 
nobre vereador que o atual prefeito já foi vereador é tem conhecimento 
de todos os tramites deste Poder, mais infelizmente não dar atenção 
necessária para as leis de autoria deste Parlamento. Assegurou o nobre 
vereador que diante dessa situação, como forma de protesto, não vai 
mais emitir parecer da comissão de economia da qual é presidente, nos 
projetos de leis oriundos do Executivo Municipal. Solicitou ainda a Mesa 
Diretora da Casa, que através da assessoria jurídica, entre com uma 



ação contra a administração pública, por não colocar em pratica todas 
as leis de autoria da Câmara. Acrescentou ainda o vereador Raimundo 
Tomé, que este Poder, também falha, porque tem uma assessoria de 
comunicação que não funciona, uma vez que dar publicidade das leis de 
autoria dos vereadores e demais trabalhos, que são de suma 
importância para a nossa população. A seguir fez uso da palavra a 
vereadora Josy Seixas, que após fazer suas saudações, disse 
concordar com as colocações do vereador Raimundo Tomé, em relação 
as leis oriundas deste Poder, que não são colocadas em práticas. Disse 
que foi questionada nas redes sociais sobre as crianças portadoras de 
autismo, onde esclareceu que existe uma lei do vereador Raimundo 
Tomé, que concede carteirinha de identificação a essas crianças. 
Acrescentou a vereadora Josy, que quando o vereador apresenta um 
projeto de lei, é para atender o anseio da população, portanto deve ser 
levado em consideração. Lembrou das leis de sua autoria, que também 
ficaram na frieza do papel, como a que dispõe bairro em ação, a que 
redução garante as empresas uma redução nas taxas de impostos, se 
empregarem os jovens do nosso município. Mas infelizmente, não foi 
dado publicidade, acredita que as empresas de Porto Trombetas não 
tem conhecimento da referida lei. Em aparte o vereador Raimundo 
Tomé, disse que realmente não é dado publicidade das leis que são de 
autoria deste Poder, isto ocorre também porque a assessoria da Câmara 
não funciona. Continuando a vereadora Josy Seixas, disse ser 
lamentável que inúmeras leis de autorias dos vereadores que são de 
grande relevância, mais não são colocadas em práticas. Em aparte o 
vereador Manoel Malcher, disse entender que o intuito do Executivo é 
abafar este Poder, mas não devemos nos calar, até porque dá de 
entender a população que os vereadores não fazem nada, o que não é 
verdade. Tanto provar que tem inúmeras leis importantes e demais 
trabalhos dos vereadores voltados ao interesse da população. 
Continuando a vereadora Josy Seixas, disse que se fossem colocadas 
as leis deste Poder em pratica, com certeza iria melhorar a qualidade de 
vida da nossa população. Com a palavra o vereador Marcelo Augusto, 
disse concordar com os vereadores que lhe antecederam, no que diz 
respeito a não publicidade das leis oriundas deste Poder, o que 
considera ainda uma falta de respeito para com este Parlamento. Por 
esta razão os vereadores são cobrados diariamente de tudo de errado 
que acontece em nosso município. Em aparte o vereador Arnaldo 
Gemaque, lembrou do transporte indígena que leva grande quantidade 
de combustível junto com as pessoas, com o risco de um acidente fatal, 
que Deus defenda isso venha ocorrer, vão responsabilizar a Câmara de 
vereadores, mas na verdade já foram feitas várias solicitações pedindo 
providencias sobre esse problema, mais não somos atendidos. Em 
aparte a vereadora Josy Seixas, disse que realmente foi uma que 
encaminhou fotos e documentos a FUNAI, a capitania dos portos, 
alertando o perigo que os indígenas correm com o transporte de 
combustível junto com eles, no que chamou uma bomba relógio. 



Retomando a palavra o vereador Marcelo Augusto, disse que se isso 
vier acontecer a culpa será dos vereadores, espera que sejam tomadas 
as devidas providencias em caráter de urgência. A seguir fez uso da 
palavra o vereador Arnaldo Gemaque, disse que a Mesa deveria oficiar 
novamente, as autoridades competente, alertando para o perigo que o 
povo indígena enfrenta em serem transportados junto com uma grande 
quantidade de combustível. Em relação as crianças portadoras de 
autismo, disse que o executivo, através da secretaria competente 
deveria fazer um levantamento dessas crianças, para que o município 
possa receber o apoio do governo federal. Em seguida fez uso da 
palavra o vereador Zequinha Calderaro, que após saudar os presentes, 
disse que realmente é uma falta de respeito para com esta Casa de 
Leis, em relação as leis dos vereadores que não são colocadas em 
práticas. Isto já virou rotina os vereadores ocupar a tribuna para cobrar a 
execução das leis, que são de interesse da nossa população. Lembrou o 
nobre vereador das leis voltadas para a área da saúde nas escolas, que 
ficaram na frieza do papel. Agora a culpa não é somente do Executivo é 
também do Legislativo que não faz com este Poder seja respeitado. 
Ainda com a palavra o vereador Zequinha, lembrou da indicação que 
apresentou solicitando que o executivo encaminhasse uma projeto de lei 
doando um terreno para o estado, para construção de um hospital 
materno infantil, uma vez que já tinha uma emenda parlamentar do 
deputado Beto Faro, e o prefeito atendeu e foi doado o terrenos. Após 
todos os tramites legais, nesta terça –feira dia 11 de agosto esteve em 
Oriximiná, uns técnicos da SESPA, que vieram para a vista técnicas. 
Portanto até o final do ano será dado início a obra da construção do 
hospital materno infantil. Em aparte a vereadora Josy Seixas, 
parabenizou o vereador Zequinha, pela luta incansável, para conseguir 
junto ao deputado Beto Faro emenda parlamentar, para construção do 
hospital materno infantil que será de grande relevância para a nossa 
população. Lembrou ainda a nobre vereador da emenda parlamento do 
senador Zequinha Marinho, que conseguiu para aquisição de 
equipamentos para o hospital municipal. Então isto demonstra, que é de 
grande relevância as parcerias e esta Casa, tem ido em busca dessas 
parcerias, para melhorar a qualidade de vida da nossa população, mais 
infelizmente a Câmara não é reconhecida. Continuando o vereador 
Zequinha, disse que consta no projeto da construção do hospital 
materno infantil, duas salas de odontologia. Em aparte o vereador 
Arnaldo Gemaque, parabenizou o vereador Zequinha, por ter 
conseguido a construção desse hospital, que será de suma importância 
para o nosso município. Continuando o vereador Zequinha, agradeceu 
os vereadores que compartilharam nesta sessão, acrescentando que em 
breve Oriximiná será agraciado com o hospital materno infantil. Não 
havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente solicitou a aquiescência do Plenário, para dispensa do 
Intervalo regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência do 
Plenário, o Sr. Presidente, passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, 



solicitando a 1ª Secretária que procedesse a leitura das matérias em 
pauta para discussão e votação. Não havendo matérias para serem 
discutidas e votadas, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da 
Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a 
palavra a vereadora Josy Seixas, solicitou providencias do presidente da 
Casa, em relação aos projetos de sua autoria que estão em tramitação 
na comissão de constituição e justiça, há mais de um ano citou como 
exemplo o projeto que trata da violência contra a mulher, que deve ser 
deliberado o mais rápido possível. Com a palavra o vereador Arnaldo 
Gemaque, lembrou do convenio que foi assinado para construção do 
hospital municipal, onde esteve presentes autoridades estaduais e 
municipais, não sabemos o que ocorreu, o referido convenio foi 
cancelado, o que é lamentável. Continuando o nobre vereador disse que 
recebeu uma mensagem sobre a pesquisa de pré-candidato a prefeito 
de Oriximiná, onde o ex-delegado Fonseca faz deboche, desmerecendo 
a justiça. Isto demonstra que esse cidadão não tem postura para 
governar Oriximiná, inclusive ele não conhece a nossa realidade. Com a 
palavra o vereador Zequinha, disse que a pesquisa foi registrada no 
tribunal eleitoral, agora não podemos dizer que os percentuais condiz ou 
não com a realidade, até porque a pesquisa quando encomendada é 
paga, portanto que encomenda coloca o percentual ao seu bel-prazer. 
Isto demonstra uma tentativa de influenciar o eleitor oriximinaense, mas 
o nosso eleitorado vai saber no dia da eleição. Com a palavra a 
vereadora Marta Godinho, solicitou a Mesa Diretora que seja oficiado a 
COSANPA, solicitando providencias sobre a falta de agua que está 
ocorrendo no trecho da rua Braz Miléo, no bairro de Perpetuo Socorro e 
no bairro de São lazaro, que estão há vários dias sem água. Não 
havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 
Presidente, solicitou que fosse encaminhado votos de condolências à 
família da Sra. Maria Lucia dos Santos Sousa, que faleceu esta semana 
em nosso município. Em seguida agradeceu a   presença de todos e 
“Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para a 
próxima terça-feira, no horário regimental. Para constar foi lavrada a 
presente Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, 
subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada 
por mim e pelos demais membros da Mesa. 
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